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Megtörtént Münchenben 
Hitler és Mussolini 

történelmi találkozója 
A két vezér négy óra hosszat négyszemközt tanácskozott 

egymással a békeleltételekről 
Műnchen. (Stefani). Ma lezajlott a há- 

boru egyik legfontosabb eseménye, mely 
ugy lehet a háboru egyik szakaszái fogja 
lezárni. Mussolini és Hitler ősszeültek Műn- 
chenben, hogy megtárgyalják a ífrancia 
fegyverszűneti javaslatra adandó választ és 
megtárgyalják a két ország békefeltételeit. 
A tőrténelmi találkozóról a következő tudó 
sitás számol be: i 

Mussolini különvonata hétfőn reggel in- 
dult el Rómából. Amini a vonat keresztűl 
haladt a Brenneren, egész Némelországon 
keresztűl a lakosság állandó óvációja ki- 
sérte a vonatot. Mindenfelé német és olasz 
nemzetiszinű zászlók szegélyezték az ula- 
kat. Innsbruckban egy nemzeti szocialisia 
és fasiszta külőnitmény várakozott a Duce- 
ra. A felvonulás után a felsorakozott parasz 
1o0k kőzőött vonult el a Duce. Azokon az ál- 
lomásokon, ahol csak egy percig állt a vo- 
nat, mindenütt virágcsokrokai nyujtottak át 
és éltetlék a Ducet. 

A külőnvonat 15 órakor érkezeti Műn- 
chenbe, Mussolini ez alkalommal harmad- 
szor látogatott Műnchenbe és a látogatások 
minden alkalommal tőrténelmi jelentősé- 
gűek voltak. Az állomáson a Fűhrer, vala- 
mint Ribbentrop külügyminiszter és Reet 
vezérezredes és mások várták. Jelen volt a 
spanyol és a magyar konzul is. Hitler és 
Mussolini találkozása 
rátságos keretek között meni végbe. Musso- 
lini érkezésére kivonult tömeg frenetikus 
óvációval üdvőzőlte a két nemzet vezérét 
és minlenfele német és olasz zászlókat lo0- 
bostattak. A kél vezér ellépeit a kivonult 
diszszázadok előtt, majd elfoglalték helyű- 
ket autóikon Az aulók a Károly herces 
szállodába hajtaitak, ahol Mussolini a leg- 
utóbbi műncheni látogatása alkalmával is 

Délután 15 óra 15 perckor 
megjelent a szállóban Ribbentrop külügy- 
miniszter, aki Hitlerhez kisérle Mussolini 
miniszterelnőkőt A Fűhrer dolgozószobá- 
jában fogadta Mussolinit, akivel külön ta- 
nácskozást kezdett. A mellettűk levő szobá- 
ban a két állam külügvminisziere folylatoit 
megbeszélést. Az utcákon hatalmas tőme- 
gek hullámzottak és háborus daloka! éne- 
keltek. 

A tanácskozés 18 óra harminc percig 
tartott, amikor bekérettlék Ciano és Ribben- 
trop kűlügyminisztereket A vezérkarok fő- 
nőkei, valamini a küldőllség tőbbi tagjai a 
maettak levő szobában tanácskoztak to- 
vább. 

A két vezér tanácskozása este s ora 4b 

igen szivélyes és ba- 

perckor ért véget, amikor Mussolini kilé- 
peltt az erkélyre és karlenditéssel üdvőzőlte 

az élenző tömeget, majd Hitlerrel oldalán 

autóba űlt és kiséretétől követve ismét az 
állomáshoz hajtatoti! és visszaindult Ró- 

mába. 

Feltételnélküli kapitulációt 
követel Némelország 

(Newyork). Az amerikai lapok a leg- 
nagyobb érdeklődéstel foglalkoznak a két 
vezér műncheni találkozójával. Az Associa- 
ted Press jelentése szerini Némeiország, mi- 
előii tárgyaláshoz kezdene, feltétel nélküli 
megadási követel. 
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Dhurhill szerint a vereséget az ohozta, hogy 
a iranciák késlekedtek a visszavonulással 
„Az amngyol expediciós hadsereg biztonságban 
van - mondotlta az angyol miniszierelnök 

Anglia egyedül is akár évekig 
kész vivni 

(London). Churchill miniszterelnők fteg 
nap délután mondotta el az alsóházban 
nagyjelentőségű beszédét, amelyben ismer- 
tetle a legutóbbi események következtében 
előállt helyzetet. A miniszterelnök előbb 
felemlitette a flandriai eseményeket, ame- 
lyet egyszer már - mint mondotta - óriási 
katonai kalasztrófának jelőlt meg. Azzal 
folytatta, hogy a franciák a belaiumi és hol 
landiai vereség, valamint a francia front Se- 
dánnál tőrtént áltőrése után késlekediek a 
visszavonulással és ez okozta a 15. és 16-ik 
fírancia diviziók felmorzsolódását és kivon- 
tlák a harcból az egész angol expediciós 
hadsereget, valamint a francia csapatoknak 
is egy részét. Az angol flotta az angol expe- 
diciós hadsereget, százhuszezer főnyi kalo- 
naságol áfszállitotta Angliába, de az ottha- 
gyott fegyver s munició helyettesitése kése- 
delemmel járt. A franciaországi csatát két 
hét alatt elvesztették. 

Ha tekintetibe vesszűk a hadseregek hő 
sies ellenállását és számitásba vesszűk a 
rendelkezésre álló huszonőt divizió sértet- 
len erejét, könnyen megtőrténhetett volna, 
hogy ez az erő a másik oldalra billentette 
volna a mérleg nyelvét. Ugyanakkor csak 
három diviziós maradhatoti a vonalakban 
és bármilyen őönfeláldozással és bármilyen 
jól is harcoltak, képtelenek voltak, ellen- 
állni. Az angol csapatokat visszakúldtük a 
szigelországba, ahol biztonságban vannak. 
Mos1 nincs itt az ideje rekriminálásnak, Ha- 
szontalan és káros lehet. A francia hadsere- 
gelt csak dicséret illefi. 

Churchill javaslatára az alsóház a tár- 
gyalásokat a legkőzelebbi titkos űlésig csű- 

a háborut 
lőrtőkre halasztofla, majd igy folytatta be- 
számolóját. 

- Hivatkozom arra a figyelmeztetésem 
re, hogy már a muli beszédemben bejelen- 
tettem, hogy 

bármi ftörténjék is Franciaországban, 
semmi sem akadályoz meg bennünker 
abban, hogy a háborul folytassuk és a 
háborui szükség eselén éveken keresz- 
tűl egyedűl is megvívjuk. 

Emlitettem már, hogy az expediciós sereg 
legnagyobb részét, háromszázezer fől a 
négyszázezerből visszahoztunk, a tőbbiek a 
szép sikereket érnek el. Ez a segitség a há- 
franciiók oldalán harcolnak és helyenként 
boru kilencedik hónapjában elérle azt a 
mértékel, amelyet Franciaország a szővelsé- 
sűnk értelmében várhatott. Meg kell állapi- 
tanom mondotta Churchill, hogy csak tizen- 
két divizió teljesen kiképzeti és felszerelt 
hadseregünk volt. 

Churchill beszéde végén Anglia meg- 
rohanásának a lehetőségét latolgailta és en- 
nek a nehézségeii sorolta fel. Megállapitot- 
ta, hogy nagy szárazfőldi hadseregekei 1en- 
geren kell átszállitani és - akárhogy is - 
Angliának hatalmas tengeri floltája van. 
Ezenkivűl - mondolta Churchill - uj mód 
szerek lehetőségeit is tanulmányozzák. A 
repülőgépekkel való leszállásról beszélve, 
beismerte Churchill, hogy a német légi had 
erő számbeli főlényben van, viszoni az an- 
gol repűlőgépek főlénye bebizonyosodott 
és repülőgép támadás eselén az angol re- 
pűlőgépek is kiméletlen támadásokai indi- 
tanak Némeltország ellen. 
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inglia előkészül a német támadásra Az egyes városokban meg akarják akadályozni a fejvesztett menekülést 
(London) A brit hatóságok minden iniézkedési meglcsznek egy esetleges német 

megrohanás eselére. Előkészitik a városok kiűritésél, de ugyanakkor meg akarják 
akadályoni a fejvesztetl menekülést. A halóságok rendelkezési adtak ki, amely sze- 
rint senkinek sincs joga elhagyni a városokat külön lávozási engedély nelkül. Meg 
akarják akadályozni, hogy olyan jelenelekre kerüljön sor, mini Hollandiában vany 
Belglumban, ami csak az ellenségnek volt 

(London). Az angol légűgyi miniszté- 
rium jelenti, hogy az angol légi haderő egy- 
ségei eredményes bomabtámadásokt intéz- 
tek a Rajna, a Ruhrvidék és Észkanyugat- 
Németország ellen. Az angol repülőgépek 
eredményesen támadtak a Fiese szigetek 
kőzelében egy ellenséges torpedórombolót. 
A torpodórembolót jialálat érte. 

segilségére. 

(Róma). A Stefani távirati iroda jelen- 
tése szerint az olasz légi haderő tegnap éj- 
szaka is eredményes légi támadásokat haj- 
tott végre Bizerta és Malta ellen és bombáz- 
ta Korzika repülőtereit, Az olasz gépek két 
petróleumszállitó hajól elsülyeszieltek. A 
légi haderő egységei Kelei-Afrikában tóbb 

légiutat tettek meg. 

Az amerikai hadiipari helyzet csak 
1942-ben lesz kielégitő helyzetben 

Washington). (DNB). Johnson helyet- 
fes hadügyi államtitkár kijelentette, hogy 
az amerikai hadfelszerelési ipar csak 1941 
Ev végén lesz kielégitő helyzetben. 

A képviselőház ülésén Frisch képviselő 
kijelentette, hogy felesleges volt amerikai 
hadihajókat Lisszabonba küldeni, mert ezek 
a hajók, amelyek leoltott lámpákkal közle- 

kednek, nagy veszélynek fehetik ki magu- 
kat. 

Lindbergh rádióbeszédét 4 amerikai 
lap helyesli. A Johnson tőrvény szerzője cik 
ket irt, amelyben kifejti, hogy Roosevelt 
mesterségesen idézi elő a háborus pszicho- 
zist. 

Aháboruujszakaszányitja 
meg a miimndchemi béke 

(Róma). A római lapok első oldalon 
számolnak be a legujabb Mussolini-Hitler 
találkozóról. A lapjelentések szerinti a két 
nép vezére fogja megállapitani a harcok 
megszűntetésének feltételeit. A békekőfés- 
sel a konfinentális háboru véget ért. Ezzel 
a háboru második fázisába lép. 

A háboru e második szakaszában An- 
elia folylaija a harcot, amely mellett 

ma már csak az Egyesült Allamok álla- 
nak, 

Hogy Anglia hogyan fog ellenállni a szővet- 
séges hadaknak, azt nem tudják elképzelni 
az olasz lapok. Az angol flotlát blokálja 
Olaszország, amelynek belépése dőöntő je- 
lentőségü volt. Az olasz lapok a győzelem 
biztos tudatával néznek a háboru második 
fézisa elé. 

Hétiőn több mint kétszázezer 
ioglyot ejtettek a németek 

Beliort, Colmar, La Mans és Angers német kézen 
Oriási irancia hajóveszteség Nantes mellett 

(Berlin). A német véderő főparancs- 
noksága kedden délután a következő hiva- 
talos hadihejeltnést adta ki: 

Az összetőrt írancia haderő vissza- 
szorilása már valóságos üldözéssé változott. 
Egyedül hétőn tőbb mint 200 ezer foglyoi 
ejtettűnk, Burgundiában Dijon elfoglalása 
utlán csapataink déli irányban továbbnyo- 
multak és elfoglalták Creusot városát. Ettől 
keletre Le Mans és Angers városát száliták 
meg csapatlaink. Rennersre repülőink bor- 
zalmas erejü bombazáport zuditottak, El- 
zász Lotharingiától nyugatra csapataink el- 
foglalták Belfouri erőditményeit és ettől 
északkeleti irányban Colmar városált. 

Meitz elfoglalása után csapataink Die- 
donhofen irányában nyugatról keletre is 
áttörtlek a Maginot-vonalat. Saarbrückennél 
a Maginot-vonalat áttőrt csapataink a távol 
nyugatra fekvő csatornáig julottak előre. 

Nantes kikőtőjeben repülőink borzal- 
mas erejű támadás! intézlek az ol! állomá- 
sozó francia szállitóhajók ellen. A támadás 
során kilenc óriáshajó elsülyedt. Keltő kő- 
zülük egyenkint 30 ezer lonnás, keltő 25 
ezer tonnás, keltő 20 ezer tonnás, Négy fiz- 
ezer tonnás hajót repűlőink bombái fel- 
gyujtottak. . 

(Washington). Az Ünited Prees ameri- 

kai sajtóiroda párisi jelentése szerint Páris- 
ban osztrák katonák voltak azok, akik a 
német bevonulás után kitűzték a horog- 
keresztes lobogókat a főváros kőzépületei- 
re. A sajtóiroda megcáfolja Daladier egy 
régebbi kijelentésétl, amely szerint osztrák 
katonák nem harcolnak a német hadsereg- 

Berlin. (DNB). A „Berliner Bőrsenzei- 
tung" a kővetkezőket irja: Abban a pilla- 
natban, amikor Franciaország békét kér, mi 
nem felejtjük el, hogy Franciaország és An- 
glia Belgiumon és Hollandián keresztűl Né- 
metország szive ellen akart tőrni és Német- 
országol rabszolgaságra kényszeriteni. Ka- 
tonai szempontból Franciaország elvesz- 
tette a háborut, Churchill azonban tovább 
is azon van, hogy az utolsó szál írancia ka- 
tonát is fel kell áldozni 

ben. J 
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A némel lapok megmagyarázzák : 
miért folyaak tovább Franc a- 
országban a hadmüve elek 

(Berlin). A német lapok a fegyverszű- 
neti bejelentéssel kapcsolaiban hivatkoznak 
Petain szózalára, amelyben kijelentette, 
hogy le kell tenni a fegyvert, Ezek alapján 
várható lett volna, hogy a harcok mindkét 
oldalról megszűnjenek. Ebben az esetben 
azonban nincsen erről szó.. A harcok válto- 
zatlan hevességgel folynak és nem is fognak 

addig megszünni, amig a fegyverszűnetet 
meg nem kőtik., 

Palevski lítván író elnöklete alatt 
alakult meg a litván népkormány 

(Kaunas. Reuter.) Az uj litván kor- 

mány Paleveki litván iró elnöklete alatt ala- 
kult meg. A kormánynak az eddigi hadse- 
regfőparancsnok Vitkauskuc tábornok had- 
űgyminiszteri minőségben tagja. 

Az uj kormány mint! „népkormány" 
alakult meg. A kormány elnőke valószinű- 
leg még ma rádióban ismerteti az uj kor- 
mány programját, amelyet azután a lapok 
is ismertetni fognak. Az uj kormány első 
intézkedései általános politikai amnesztia 
lesz. 600 baloldali mozgalom miatt elitélt 
fogoly kerül szabadlábra. 

Uccai fűnietés 
Rigában 

(Riga.) Ulman lett államelnők rádió- 
beszédet intézett a lett néphez. Kijelentette. 
hogy a szovjet csapatok a lett kormány be- 
leegyezésével vonultak be Lettország terű- 
letére, tehát a lakosság kőteles barátságo- 
san fogadni a csapatokat. Ezután a belügy- 
miniszter bejelentette, hogy este 10 óráiól 
reggel 4 óráig senki sem tarlózkodhat az 
uccán:3 Vendéglők és korcsmák továbbii 
intézkedésig zárva maradnak. Négy sze- 
mélynél tőbb nem csoportosulhat az uccá- 
kon. ! 

(Riga. DNB.) A szovjet csapalok bevo- 
nulása alkalmából fűntelésekre kerüli sor 
Rigában. A tüntetők az állomás előtt meg- 
támadták a lett rendőrség tagjait. A rend- 
őrők sortűzet adtak, Tőbb személy meghalt 
vagy megsebesűlt. Az összelűzésnek a ka- 
tonaság közbelépése velett véget 

Ibélyegző 
rendeléseket felvesz a 

Pásztor Ede cég 
Piata Mihai Viteazul 

és rendőr-sortúz 
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Német lapok véleménye 
a írancia íront helyzetéről 

A némel hadsereg azonban meg fogja 
büntetni Angliát is, ugy ahogy megérdemli. 

A „Deulsche Allgemeine Zeitung" igy 
ir: Néhány hét alatt a francia hadsereg 

felmorzsolódott. A további ellenállás 
lehetetlenné van téve, Franciaország béke- 
kérésre kényszerül, mint Németország 1918- 
ban, azzal a különbséggel, hogy 1918-ban a 

német hadsereg nem volt legyőzve 

.
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tacllátásának biztosttá- 
sára a nemzctdazdasági minisztérium 

fontos intézkedéseket tett 
Bucuresti. (Rádió.) A hadsereg és a rekvirálására felhatalmazást adnak, A had- 

polgári lakosság faellátásának biztositása 
végelt a miniszlerelnök és nemzetvédelmi 
miniszter rendeletet adtak ki. A rendelet 

értelmében az erdőkitermelési vállalatok 
vezető és felsőbbrendű technikai személyze 
tét leszereltetik, a munkások alkalmazására 
és rekvirálására, valamint a járművek el- 

sereg gabonaellátásának bizlositására a 
már korábban zárolt gabonamennyiségeket 
bizonyos megyékben - a prefektusok ut- 
mutatása alapján - 54 ezer leies áron el- 
rekvirálják fulajdonosaiktól. A rendelke- 
zés az erdélyi és bánsági megyék közül 
csak Temesmegyére terjed ki. 

....................... 

A némei Hitlerjugend vezére 
könyvajándékol kiüldölii 

a román Országöoörszerveszeimnek 
Bucuresti. (Rádió, Baldour von Schi- 

rach, a német Hitlerjugend vezére, Német- 
ország szépségeit ábrázoló könyveket és 
egyéb ajándékokat küldőtt a román ország- 
őr-ifjuságnak. Az ajándékoka! a német 
Hitlerjugend külön megbizettja, dr Fink 
adia át ünnepség kerelében a bucuresti né- 

dr Fink a német és román ifjuság rokon- 
szenvét és barátságát hangsulyozták. Az 
adományokért Teofil Sidorovici országőr- 
parancsnok lelkeshangu beszédben mon- 
doti köszönetet. 
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Előbb iélholtra verte ellenfelét 
majd hazaviítte ápolni a „lova- 

gias" legény 
Ez év tavaszán megdőbbentő iragédia és maga is lefeküdt. Az éjszaka folyamán 

történt a szilágymegyei Unimat kőzségben. 
Fazekas János 27 éves béreslegény tőbb 
helyen ivott a faluban és betévedt egy ház- 
ba, ahol társaságának tagjaival egyűtt ivotl! 
Nistea Dumitru is. Amikor a társaság fel- 
bomlott, a két fiatalember egyűtt indult 
hazafelé. 

Utkőzben a fiatalemberek öősszeszólal- 
koztak, mire az ittas Fazekas az egyik keri- 
tési betőrte, kivett egy gerendát és avval 

tőbbszőr fejbesujlotta Nisieát, aki esz- 
mélellenül cseli össze, 

Fazekas bevonszolta egy kocsiszinbe Nisteát 

Fazekas felébredt és megnézte, hogy mi 
tőrtént Nisteával. 

Látia, hogy még van élei benne, míre a 
hátára velte Nisieát és hazaville édes- 
anyja lakására. 

A fiatalember másnap délután meghalt. A 
hatóságok nyomozási inditottak és Fazekast 
lefartóztatták. A vizsgálóbiró emberőlés 
cimén vád alá helyezte a verekedő fiatal- 
embert. Fellebbezés folytán a táblai vádta- 
nács elé kerűlt az ügy. A vádtanács hely- 
benhagyta Fazekas letartózlatását és űgyél 
tárgyalás végett a bűnügyi tábla elé utalta. 
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Lakástosztogató cigányasszo- 
nyohattogottazoradeairendőrség 

Tegnap délután két jól ismert, vesze- 
delmes betőrő cigányasszony kerűlt a rend- 
őrség kezére. A két cigványasszony a dél- 
után folyamán, a háziak távollétében, be- 
hatolt Czira Kálmán Prága utca 28 száém 
alatti lakásába és ki akarták fosztani a la- 
kást. Előbb a szekrényhez mentek és fel 
akarták tőrni. A két cigányasszony már le- 
törte a szekrény fogantyuját, amikor a 
házbeliek hazaérkeztek és meglepetéssel 
látták, hogy a lakásban két cigányasszony 
tartózkodik. Fellármázták a szomszédokai, 
rendőri hivtak és a két cigányasszonyt ár- 
talmallanná tették. Amikor a cigányasszo- 
nyoka! elkisérték a rendőrségre, akkor de- 
rűlt ki, hogy ki kerűlt megini rendőrkézre. 
A két cigányasszony a bünügyi kőzegek 
régi ismerőse, Kovócs Sarolta, akit az al- 
világban „Rája" és Lakatos Érzsébet, akit 
Rostás Mária néven ismernek. A két cigány- 
asszony már végigfosztogatta a kőrnyékbeli 
három megyét. Külőnősen Váradon mű- 
ködtek de ellátogattak Nagybányára is és 
ott ellopták Vida esperes értékes arany- 
keresztjét. A lopoti holmit Nagyváradon, u 

temetőben, egy sirgőödőrben rejtették el. A 
két cigányasszony azonban mosi megint 
rajtavesztett. Kihallgatásuk után átadjék 
őket az ügyészségnek, ahonnan csak nem- 
rég szabadultak ki. 
araernnanvasazaa lávaome 

Az oradeai festő- és mázoló munkások 
foly hó 20-án, csűtörtőkön este 6 órakor 
taggyülési tartanak a kollektivszerződés 
megkőtésének a bejelentése napirendi 
ponttal, a Wilson utcai Munkásolthonban. 
A vezetőség. 

Csütörtők, 1940 junius 20. 

Elkészült a Bucuresti és a Duna 
között épilendő csa orna lervezel 

Ezertommás uszályhajokkal 
bDenyolitnák le a forsalmat 
(Bucuresti). Mint! ismeretes, román 

körőökben már hosszabb idő ótla foglalkoz- 
nak azzal a kérdéssel, hogy a fővárost kőz- 
vetlen hajózhaló csatornával kössék őssze 
a Dunával. , 

A Bucuresti városi űzemek műszaki 
osztályán már teljes részletességgel kidol- 
gozták a Bucureti és a Duna közőtti hajós- 
ható csatorna lervezelél. A csatornának a 
közbeeső Vitlannál lenne egy közbeeső ki- 
kötője. A különbőző gátak és zsilipek segit- 
ségével lehetővé tennék, hogy a csalorna 
szüűséges vizmennyiségét egyedűl az Arges 
folyóból vennék, A terv szerint a csatornán 
ezer tonnás uszályhajókkal bonyolitanák le 
a szállitásokat. 
, A kész tervekel a napokban mutatják be 
jóváhagyás végelt az illelékes felsőbb mű- 

. , szaki kőzegeknek. 
met kővetségen. Fabricius német kővet és AAAAAAAAA AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Titkos kokaingyárat 
lepleztek le Szófiábamn 

A bulgár főváros rendőrsége titkos ko- 
kaingyárat leplezett le. A kokaint a bűnsző- 
velkezet tagjai Videnin keresztül Romániá- 
ból hozták és innen küldték szét a kűlön- 
bőző országokban levő bűntársaiknak. A 
banda vezelője egy Baskircseff nevű joghall 
gató volt, akit letartóztattak, valamint főbb 
bűntársát is. 
......... 

Huszmillió értékü 
idegen valutát találtak 
Bucurestiben a „fekete 

tőzsdén 
(Bucuresti). A fővárosi bűnűgyi ható- 

ságok a Blanduziei átjáróban levő fekete 
tőzsdén rajtaűtésszerű razziát rendeztek, 
amely alkalommal mintegy 20 millió lei 
értékű idegen valutát foglaltak le és koboz- 
tak el, Mindazokat, akiknél idegen valufát 
találtak, előállitották. Összesen 28 őrizelbe- 
vétel tőrtént. A nagyarányu valutakihágás 
ügyében feljes eréllyel folyik a vizsgálat. 
muzssmaman nkannmazmaaaaamma 

Horthy Miklós magyar kormányzó 
születésnapja 

Budapest. (MTI.) Horthy Miklós magyar 

kormányzó kedden ünnepelte 72-ik születés- 
napját. A magyar kormányzónály Teleky 
Pál gróf magyar miniszterelnök vezetésével 

megjelentek a kormány tagjai, akik szeren- 

csekivánataikat fejezték ki. 

Maradék árban 
egész öltönyre kabátra, kosztümre 
és kisebb darabok. Vászon áruk 
nagyon olcsón kaphatók 

STEINER maradékosnál 
Calea Vicforiei 3. az udvarban balt a 

.......... 

Arviz, vihar és jégező pusztit országszerte 
Dei környekén é.venne ilöbb áldozáta van a vinarnak és árvizmek 

(Bucuresti). Dés kőrnyékén borzalmas 
felhőszakadás és árviz puszfit, A megáradt 
patakok vize olyan gyorsan őntfőtte el a 
falvakat, hogy a lakosságnk még menekü- 
lésre sem volt ideje Eddig ölvennél tőbb 
férfi, nő és gyermek holttestét vetette ki az 
ér. Az áldozatok száma azonban jóval 

] nagyobb ennél. Sok háziállat is elpusztult. 
Az egyik község iskoláját és csendőrlakia- 

nyáját az ár valósággal leborotválta a főld 
vihat 

kár fel- 

szinéről. Az Ókirályságban is árviz, 
és jégverés pusztit. A gazdasági 
becsűlhetetlen. 



Csütőörtők, 1940 junius 20. 

Szidoruan De kell tartani az 
elsőtétitési rendelkezéseket 
A rendőrség több eljárást inditolt a rendelkezés be nem fartása miatt 

Az elmult héten megtartott! két napos 
elsőtétitési próbákat a nagyváradi állám- 
rendőrség szigoruan ellenőrizte és az eljá- 
ró kőzegek számos eseiben megállapitot- 
ták, hogy a lakosság egy nagy része nem 
telt eleget a rendelkezéseknek. 
Az I. kerűületben 24, a II. kerületben 40, 
a III. kerűletben 5, a TV. kerületben 8 és 
végűül az V. kerűletben 7 helyen szegték 
meg a vonatkozó intézkedéseket. A rendőr- 
ség kőzigazgatási osztálya a kihágások el- 
követői ellen eljárást inditott, beidézték 
őket és jegyzőkönyvet veltek fel. Megállapi- 
tolták, hogy a legtöbb esetben kereskedők 

hirakataikban égő lámpát hagynak és nem 
huzzák le a redőnyőket, a házakban pedig 
nem huzzák le az ablak rollól és bent! a 
szobában ég a lámpa. 

A rendőrhatóság figyelmezteti a közön 
séget, hogy a mai, szerdai, elsőtétitési pró- 
bán mindenki alkalmazkodjék az előirá- 
sokhoz, mert ellenesetiben a legszigorubban 
megbüűntetik. A rendőrség a jövőben nem 
csak eljárást indit ellenük, hanem neveikei 
is nyilvánosságra hozza, hogy mindenkinek 
tudomására jusson, hogy kik azok, akik a 
kőzre nézve ilyen fontos intézkedéseket - 
megszegnek. 

smnma7nsausmazamamdá za ssmaaaa azemonsemumnazzzamsmamzzmnana 

Tizmillió tagja van a KOMSOMOLNAK 
A DNB jelenti Moszkvából, hogy ott 

ülést tartott a szovjet ifjuság egyesületének 
(Komsomolnak) tanácsa. Mihailov, a sző- 
vetség főtitkára jelentésében tőbbek kőzöti 
kőözölte, hogy a szervezet tagjainak száma 

tizmillióra emelkedett, ami 6 milliós emel- 
kedést jeleni az 1937 évvel szemben. A bi- 
zottság kimondta, hogy a szovjet ifjumun- 
kások katonai előképzős kiképzését az Os- 
sovachun katconai egyesűletre bizzák. 

szmzmanmensmmamna esnmaanabunsazmmanamamaa 

Lelőtték a rendőrök 
a menekülő tyuktolvajt 

Timisoara egyik külvárosában jJurcea 
Nasta.ie ismert tolvajnőt tettenérték tyuk- 

lopáson. Két rendőr indult a menekülő ftyuk 
tfolvajok üldőzésére. Miután a rendőrők 
tőbbszőri felszólitására sem állt meg, utána 
lőttek. Az egyik golyó eltalálta Jurcea Nas- 
tasiát, aki sebesülten ősszeesett, Könnyebb 
sérűlést szenvedet! a lábán. A póruljári 
asszonyt kórházba szállitották. 
nEsamsmmanamuaáblál aaza 

-- Meghosszabbitották a rendkivüli nye- 
reségek vallomásának benyujtási határidejét 
A pénzügyminiszterium távíratilag közölte, 
hogy a rendkivüli nyereségek bejelentésére 
vonatkozó határidőt amely szombaton, ju- 
nius 15-én járt volna le, 1940. iunius 30-ig 
meghosszabbitja. 

- Hogyan kell a részvenyeket repülő- 
bélyeggei elfátni. A Casa Fondului National 
al Aviatiei 1940. május 29-én kelt rendelete 
intézkedik a részvéenytársaságok s betéti tár 
saságok részvényeinek repülőbélyegekkel va 
ló ellátása ügyében. 1. A részvénytársaságok 
és betéti részvénytársaságok részvényeit csu 
pán a repülőbélyeg törvény 8. szakaszában 
emlitett módon kettős mobil repülőbélyegek 
felragasztásával lehet illetékezni. 2. Ha a 
társaságok müködési engedélyének, vagy az 
aláptőke emelésének keltétől számíitott hat 
hónap alatt a társaságok nem bocsátják ki a 
részvényeket minden aláirt részvény után a 
2 lei illetéket készpénzben kell lefizetni a 
Banca Nationalánál és később a kibocsátás 
alkalmával minden egyes részvényre rá kell 
nyomtatni az illetek lefizetéséről kiállitott 
vevény keltét és számát. 3. Az u. n. comula- 
tiv cimleteket is 2 lejes illetékkel kell el- 
látni. 4 Amennyiben a müködési engedély 
keltétől vagy az alaptőke emelésétől számi- 
tott 3 év alatt száraz pecséttel ellátott (in- 
crustate) részvényeket a társaság nem bo- 
csátja ki, a befizetett illetékek elévülnek. 5. 
A régi részvények helyébe olyan uj részvé- 
nyek kinyomatása, amelyek valamilyen el- 
lenjegyzést tartalmaznak, nem mentesit az 

uj részvények illetékezésének kötelezettsége 
alól. 

-
 

Rádió-műsor 
SZERDA 

Bucuresti. 12: Időjelzés, egészségügyi ta- 
nácsok. 12.10: Könnyü zene. 14: Hirek. 14.20: 

Rodica Bujor énekel. 15: Közlemények. 19.15 
Ballett lemezek. 19.50: Magyar nyelvü hár- 
szolgálat. 20: Jon Sangeorgiu előadása. 20.45 
Birek. 21.05: A rádiózenekar hangversenye. 

22.10: Sorthirek. 22.30: J. Koganofi hegedü- 
hangversenye. 23: Bolgár népi zene. 23.30: 

Olasz kvartett hanglemezen. 2.45: Hirek fíran 
cia, német, angol és olasz nyelven. 

-- Budapest. 7.45: Torna, gramofon. 11: Hi- 
rek, Felolvasás. 13.10: Éneklő iftjuság. 13.40: 
hirek. 1430; Melles zenekar. 15.30: Hirek. 
18.15: Hanglemezek. 19.20: Szalonzene. 20.30: 

zek. 0: Hirek. 0.20: Cigányzene. 1.05: Hirek. 

CSÜTÖRTÖK 

Rádió Románia és Rádió Bucuresti. 
12 Időjelzés, vizállásjelentés, étrend, egész- 
ségűgyi lanácsok. 12.10 Könnyű zene hang- 
lemezekről. 13 Francia énekesek. 13.20 Idő- 
jelzés, művészeti, kulturális és sporthirek 
13.30 A rádiózenekar hangversenye, lon 
Ghica vezényletével. 14 Hirek, 1420 A 
hangverseny folytatása. 15 Közlemények. 
19 Iddőjelzés, 19.01 Tudományos krónika, 
19.16 Hanglemezek. 19.50 Magyarnyelvű hir 
szolgálat. 20 Konstantinápoly, Emil Bucula 
felolvasása. 20.20 Keleti zene hanglemezről. 
20.45 Hirek, 21.05 Hanglemezek. 22.10 Hi- 
rek, sporthirek. 22.30 Fassia Dumitrescu 
zongorahangversenye. 23.15 Szláv kvarteit 
hanglemezről. 23,.45 Hirek. 

Budapest I. 7.40 Torna, hirek, hangle- 
mezek, étrend. 11 Hirek, 11.20 Élbeszélés. 
11.45 Ffelolvasás. 13.10 Szalonzenekar, 13.40 
Hirek, 3.50 Hangképek a fiszafűredi uj ön- 
tőzőrendszerü szivatlyutelepének megnyilá- 
sáról, 14.20 Időjelzés, 14.30 Magyar nóták, 
15.30 Hirek, 1745 Időjelzés, hirek. 18.15 Fel 
olvasás. 18.40 Cigányzene, 19 Egészségügyi 
kalendárium, 19.45 Felolvasás. 20.15 Hirek 
20.25 „A mai sonzon" Natter Gitta előadá- 
sa hanglemezekkel. 21.30 A nemzeti zenede 
évzáró ünnepélyének közveltitése. 22.40 Hi- 
rek. 23.10 A rádió szalonzenekara, 0 Hirek, 
0.25 Szórakoztató banglemezműsor, 1,05 
Hirek, 

Traviata opera. 23.45 Szórakoztató hangleme 

MA era sAG 

moszkvai magykövetéve: 
(Moszkva) Molciov külügyi népbizios 

tegnap kihallgatáson fogadta Schullenberg 
grófot, Németország moszkva nagykővetét. 
A mostani kőrülmények kőzőtt, megkülőn- 
bőztetett jeleniőséget kell fulajdonitam an- 
nak, hogy Schullenburg felkereste Moloto- 
vol hangoztatják diplomáciai körőkben. 
Olyan hirek is terjedtek el, hogy a német 
nagykővet felvilágositásokat kéri a balti ál- 
lamok megszállásáról. Molotov kijelentette, 
hogy a Szovjet-Unió lépésének nincs kato- 
nai jelentősége s a balti államokat azért kel- 
lett megszállania, mert! azok megszegték 
szerződési kőlfelezettségűket. 
..................... 

- Uj okmánybélyegek. A hivatalos lap 
junius 13-i száma pénzügyminiszteri rendel- 
kezést közöl, melynek értelmében junius hó 
10-iki hatállyal uj 9 lejes okmánybélyege- 
ket, valamint uj 5 lejes számla és nyugta- 
bélyegeket bocsátanak ki. 

vsessszusavasosaavar. 

APRÓHIRDETÉSEK 
...aoztz 

ALKALMAZAST NYER 
Tanult könyvkőöltő lány, fiu és leány 

tanulónak fizetéssel felvétetik. Pernyész 
könyvkőlő. 2249 

Kifuiló fiut azonnalra felvesz Kohn 
cipész. Take Jonescu uilca 88 2250 

Kifutófiuk felvétetnek. Klein turógyár 
Avram lancu 22. 2234 

UJSAGAÁRUSOKAT lehetőleg gyakor 
latial felveszűnk, jó jövedelemmel. Jeleni 
kezni a kiadóhivaialban, 

Jómegjelenésű kifutót azonnalra fel 
vesz Solduri cipőüzlet, Sir. Alexandri 6. 

2242 

KIS- és NAGYSZANTÓ kéőzségek ré- 
szére garantált jó keresettel, megbizható 
ujságárusokat felveszünk. Jelenikezni iga 
zoló iratokkal a kiadóhivatalban. 

Jómegjelenésü intelligens komoly munka 
erőt ügynöki minőségben akviziciós munká 
ra. jó jövedelemmel felveszünk. Cim a xi. 
adóban. 2117 

VETEL-ELADAS 
Sőtlét mondern hálószoba butor olcsón 

eladó. Sir. Nicu Filipescu 7-A. 22511 

Spárgát használtat árucsomagolásra al- 
almasat, legalább 2 méteres darabokban ve- 

szünk. Cim a kiadóban. 2118 

Földi Mihály regényeit és mas modetn 
regényt jó állapotban megvételre keresek. 
Cim a kiadóban. 

LAKÁS 
Egy szobás konyhás kertes lakás kiadó. 

str. Minelor végpont. Érdeklődni lehet Riha 
városi vasut főkönyvelőjénél 1869 

1 szoba konyhás lakás julius 1-re kiadó 
Densusianu 19. ann. 2116 

Uccai souterenek bármilyen célra ki- 
adók. Villany, viz, V. C. bent Cogálniceanu 
No. 2c 2133 

Kiadók auguszlus egyre 22 szobás, 
parketles, fűrdőszobás lakások, egy uj, egy 
ujfa esíve s 1 szobás, fűrdőszobás, moder- 
nek. Istrati u. 1. Doroftei. 2253 

KÜLÖNFÉLE 
ELVESZETT Győri József névre szóló 

2 darab nyugdijkönyv. Megtalálója jutal- 
mal kap. Str. Pilagora 10 szám alatt. 2252 
nnaoauaabnanamemauaadaaanma 
Nyomatott Pásztor Ede cegnél, Oradcea 


